

1月—10月,厦门经济呈现平稳增长态势 制造业投资同比增长近三成

晨报记者 王温萍
通讯员 翟晨晨

日前,记者从厦门市统计局了解到,今年1月—10月,厦门高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,经济运行总体呈现平稳增长的态势。

规模以上工业平稳增长

1月—10月,全市规模以上工业增加值增长6.4%。从行业看,全市35个工业大类行业中,23个行业实现增长,增长面为

65.7%,与1月—9月持平。从企业看,全市1883家规模以上工业企业中,1514家企业产值实现增长。456家新增规模以上企业带动规模以上工业总产值增长2.5个百分点,其中,274家企业产值实现增长,增产面60.1%。

固定资产投资稳步增长

1月—10月,全市完成固定资产投资2558.09亿元,比去年同期增长10.1%。从产业投资看,全市第二产业、第三产业分别完成投资505.85亿元和2051.43亿

元,分别增长27.5%和6.5%,拉动全市投资增长4.7和5.4个百分点。第二产业中,制造业投资保持较高增长速度,完成投资449.08亿元,增长28.7%,占全市投资的17.6%,拉动全市投资增长4.3个百分点。

消费品市场整体平稳

1月—10月,全市实现社会消费品零售额2244.52亿元,增长4.6%。限额以上企业实现零售额1399.06亿元,增长9.5%。从具体类别看,粮油食品烟酒饮料类、

衣着类、燃料类分别增长13.8%、8.9%、26.6%。网络零售增势良好,全市限额以上企业通过网络实现零售额561.20亿元,增长20.6%。

财政收支情况良好

1月—10月,全市一般公共预算总收入1397.52亿元,同口径增长4.5%。其中,地方一般公共预算收入849.27亿元,同口径增长6.5%。全市一般公共预算支出808.43亿元,增长5.5%。金融

支出增长较快,分别增长1.3倍、26.7%和31.8%。

金融物价稳定运行

至10月末,全市中外资金融机构本外币存款余额15948.11亿元,增长7.8%;中外资金融机构本外币贷款余额16983.94亿元,增长12.8%。1月—10月,全市居民消费价格上涨1.8%,其中服务项目价格上涨1.2%;八大类居民消费品中交通通信类涨幅最大,上涨4.7%,其中交通工具用燃料类价格上涨23.1%。

同安卿朴中小学主体结构封顶

晨报讯(记者 洪艳艳)近日,随着中学部1号楼最后一方混凝土浇筑的顺利完成,同安卿朴中小学项目顺利完成全部主体结构的封顶,这标志着项目正式转入二次结构及装饰装修阶段。

据悉,同安卿朴中小学是市重点项目,由上海宝冶承建,于2021年9月正式开工。项目位于同安祥平保障房地社区周边,其中,小学部位于同安区二环南路北侧、同集北路东侧,初中部位于同安区启瑞路东侧、卿朴南路北侧。项目总建筑面积64944.50平方米,主要建设内容包括教学楼、实验楼、体育馆、食堂、室外运动场及地下车库等。

作为响应同安区《爱心厦门公共服务大覆盖专项行动实施



同安卿朴中小学正式转入二次结构及装饰装修阶段。效果图

方案》的民生教育工程,同安卿朴中小学项目建设规模为102班九年制学校,其中初中部规划规

模54班,小学部规划规模48班。项目预计于2023年7月完工交付。

2.2万户中小微企业享缓缴税费35亿元

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 钱晓筱 王新宇 宋锐)今年9月,国家税务总局、财政部联合发布《关于制造业中小微企业继续延缓缴纳部分税费有关事项的公告》,对制造业中小微企业、个体工商户前期缓缴的税费,9月1日起期限届满后再延长4个月。数据显示,截至11月15日,全市有2.2万户制造业中小微企业享受缓缴税费35亿元。

缓缴政策出台后,为确保政策红利直达快享,厦门市税

务局第一时间完成信息系统升级,对符合政策规定条件的纳税人自动更改缴款期限并同步更新提示信息。纳税人无须操作,原先缓缴的税费缴款期限自动延长4个月。同时,厦门市税务局持续优化纳税服务,利用税收大数据筛选符合条件的企业,通过“税企互动平台”等渠道向企业法人和财务精准送达税收新政,及时将延缓缴纳税费政策送到企业手上,确保纳税人应知尽知。

聚焦科创融合发展 推动成果在厦落地

晨报讯(记者 钟宝坤)昨起,2022年两岸科技创新融合发展研讨会在厦门召开。此次研讨会由科技部海峡两岸科学技术交流中心和厦门市科学技术局共同主办,厦门科技交流中心有限公司、厦门科技创新创业综合服务平台承办,来自两岸的专家学者、高校科研院所、企业家、青年创业者百余人参加。研讨会为期3天,将开展主题演讲、两岸创新沙龙、项目资本对接、两岸校企交流等系列活动。

此次研讨会以“数说新机,共享未来”为主题,聚焦数字经济、元宇宙、人工智能等领域,邀请了北京航空航天大学、百度ACG元宇宙创新平台部、闽台数药(福建)医学研究院、友达智能制造(厦门)有限公司等单位的专家、学者、企业家,通过线上、线下的方式,开展数字

前沿技术、智慧医药、数字赋能台企转型升级、元宇宙场景应用等主题交流研讨。研讨会还邀请了两岸嘉宾围绕“元宇宙赋能两岸产业融合发展”,以圆桌交流的方式,分享应用案例、展望发展趋势。

今年研讨会还邀请了创新创业载体、投融资机构参与项目对接,首次开启线上直播,让更多两岸嘉宾参与研讨交流。此外,活动打破常规项目路演模式,以投融资机构推介+投资案例分享的方式进行展示对接,吸引了两岸科技项目、企业近百人参加,现场反响热烈。

市科技局负责人表示,希望通过两岸科技创新融合发展研讨会,推动更多科技创新成果在厦落地,让两岸同胞在交流中走近走亲,两岸科技创新进一步融合发展。

海沧沧江路快速通道有新进展

晨报讯(记者 叶子申)沧江路快速通道工程进度条再次刷新。记者从建设单位厦门市政集团开发公司获悉,目前该项目正在进行现浇箱梁施工,钢箱梁吊装,计划本月底桥梁主体工程全部完工。

据悉,沧江路快速通道工程位于海沧自贸港区,起点在厦漳交界处,往东连接海沧路,全长约4.96公里,建成后为双向8车道。其沿线分布着多个重要码头,是港区重要的东西向集疏运干道。目前,桥梁工程已经完成现浇箱梁10联,桥梁工程总计完成90%。

据了解,随着海沧港区货运交通标箱量的逐年增长,原先的沧江路及其临时替代道路作为海沧港区各码头和堆场的转换、集



沧江路快速通道计划本月底桥梁主体工程全部完工。效果图

散的重要门户通道,已无法满足港区运输需求。为此,沧江路快速通道工程开建,对于构建海沧港

区集疏运系统,完善厦门骨干路网体系,促进海沧港区开发建设具有重要意义。